

南安5名教师入选乡村优秀青年教师计划

本报讯(记者 王菲娜)近日,福建省教育厅发布公布2024年乡村优秀青年教师培养奖励计划入选人员名单。

其中,南安共有5名教师入选。这5名老师分别是南安市九都中心小学教师刘颖杰、南安市英都镇中心幼儿园教师陈洁洵、南安市翔云中学教师温赐

景、南安市洪梅中心小学教师陈佩琪、南安市南翼实验中学教师周景怡。记者获悉,省教育厅将对省乡村优秀青年教师培养奖励计划入选教师纳

入省级培训,并联合福建省教育发展基金会入选教师进行奖励。同时,要求各地应将入选教师纳入当地骨干教师培养序列,予以重点支持和培训。

教育资讯

第五小学举行幼小衔接专题讲座

本报讯(记者 王菲娜)近日,南安市第五小学开展家庭教育幼小衔接专题讲座。本次活动采用线上、线下同步进行的方式开展。

讲座中,南安市教师进修学校心理教研员、南安市未成年人心理健康辅导站负责人吕新鹏向家长抛出“孩子即将入学成为小学生,您有何想法和顾虑?”这一问题,与家长交谈面临孩子入学的期待与想法,再通过观看教育视频,引发家长深思:是什么让孩子失去学习兴趣和动力?面对家长的疑惑与思索,他结合自身多年的家教经验作出了专业解答,帮助家长们了解幼小衔接的意义,还分享了一些家教小妙招,让家长们了解科学陪伴孩子日常生活与学习的有效方法。

家长们仔细聆听,不时点头表示赞同,通过这次交流,家长们不仅明确了幼小衔接的具体内容与需要协助配合的事项,更深刻地体会到唯有真正理解孩子、用心陪伴、科学衔接,才能与孩子携手共进,共同探索成长的无限可能。

娃的食谱怎么定? 食品膳食委员会来助力

本报讯(记者 王菲娜)近日,南安市英都镇中心幼儿园成立食品膳食委员会。

会上,英都镇中心幼儿园副园长洪翠蓉带领大家深入了解膳食委员会的具体责任和职责,详细阐述了膳食委员会委员在监督膳食质量、参与菜谱制定、反馈家长意见等方面的重要职责,并鼓励大家积极履行职责,为孩子们的健康成长贡献力量。

为了使幼儿的食谱更加多样化、科学化,与会人员围绕学园食谱进行讨论,共同为幼儿的食谱出谋划策,幼儿园将结合膳食委员会成员的意见,将幼儿膳食做得更加美味可口、营养均衡。

活动结束后,膳食委员会成员走进食堂,分别参观了分餐区、库房及主食制作间等区域。分类摆放的食品材料、记录完整的各类台账、干净整洁的操作台、摆放整齐的食堂用具、规范存放的留样品,让膳食委员会成员看到了幼儿园规范的食品安全管理,对孩子健康的用心、用心。

本次活动,不仅让幼儿园膳食管理工作更加透明、直观,还促进了幼儿园与家庭之间的双向交流,让家长更加放心。

乐峰中学举办网络安全知识讲座

本报讯(记者 王菲娜)近日,南安市乐峰中学举办网络安全知识讲座。

乐峰派出所警官郑重发以生动的案例为切入点,深入剖析了网络谣言的危害性及其传播途径,揭示了谣言对个人、社会造成的负面影响。他强调了辨识网络谣言的重要性,并传授了一系列实用的辨别技巧,帮助师生们在海量信息中筛选出真实可靠的内容。

此外,郑重发还详细解读了相关法律法规,明确了制造、传播网络谣言的法律责任,呼吁师生们增强法律意识,自觉遵守网络规则,远离网络谣言。他鼓励师生们不仅要做到不信谣、不传谣,更要积极参与到抵制网络谣言的行动中,共同构建清朗的网络空间。

通过此次讲座,师生们对网络谣言有了更加全面、深入的认识,掌握了有效的防范和应对方法。同时,活动也进一步提升了师生的网络安全素养,为营造健康、安全的网络环境奠定了坚实的基础。

贵峰小学开展师德师风宣誓承诺

本报讯(记者 王菲娜)近日,南安市贵峰小学开展了新学期师德师风宣誓承诺活动。

在贵峰小学校长潘永新的带领下,全体教师一起举起右拳,庄严宣誓,铿锵有力的誓言在教师们心间激起一阵阵共鸣。

在庄严宣誓之后,老师们签署了《师德师风建设承诺书》《廉洁从教责任书》。

南安中小学启用新教材 这些变化你注意到了吗?

■本报记者 王菲娜 黄奕群
见习记者 陈辛琪 林泽培 文/图

新学期伊始,学生们满怀期待地迎来了新学期的第一课。随着指尖轻轻翻动,崭新的教材映入眼帘,一幅幅色彩斑斓、生动有趣的插画跃然纸上。学生们的脸上洋溢着惊喜与好奇,眼中闪烁着对知识的渴望,新学期的第一页,就这样在琅琅书声中悄然翻开。

记者获悉,本次启用的新教材主要包含道德与法治、语文、历史等义务教育三科统编教材,在泉州地区,数学、英语等多门学科也启用了新版教材。根据计划,义务教育三科统编教材将在三年内覆盖所有年级。其中,今年秋季学期,小学一年级和初中一年级率先使用;2025年,小学一、二、三年级和初中一、二年级使用;2026年,义务教育阶段所有年级全部完成替换。

那么,今年启用的新教材都有哪些新变化?这些新的变化需要教师和学生重新适应吗?对此,记者采访了南安教师进修学校的教研员以及一线教师。

新教材更“便学利教”

为了帮助广大教师理解和把握新修订小学教材,日前,一场聚焦于小学语文、数学等学科新教材二次培训活动在南安市柳城小学的多功能报告厅举行。培训现场,教师们认真聆听教师专家解读新教材的特色与亮点,各学科老师们时而专注听讲,时而奋笔疾书,记录下教学要点。

值得注意的是,今年,一年级语文学科采用了最新修订的义务教育统编教材,新版教材在旧版教材的基础上进行微调,更加注重幼小衔接。而一年级数学科目启用了北京师范大学出版社出版的第五版教材,相比之前的版本,新教材在教学进度、教学内容和教育导向等方面都进行了较大的调整,更加侧重学生的全面发展。

南安市教师进修学校小学语文教研员叶冠毅表示,新教材的设计更加凸显了便学利教的特点,充分考虑了儿童的认知与身心发展规律,通过减少课文内容、增加入学教育和拼音教学时长



在教室里,孩子们兴奋地展示刚领到的新课本,脸上洋溢着对新学期的喜悦与希望。

等措施,为孩子们提供了一个更加平缓的过渡阶段,帮助他们更好地适应小学生活。同时,新教材还通过丰富的实践活动和课外阅读建议,激发了孩子们对语文学习的兴趣与热情。

“数学新教材的变化确实很大。”柳城小学数学教研组长洪佩蓉感慨道。她表示,以小学一年级数学为例,新教材将原本一年级上册的20以内加减法内容缩减至10以内,以减轻学生的学习负担。

在教学目标上,立德树人导向更加明确;从教学内容上,更侧重培养学生的核心素养;从教学的结构上,新教材以“情境+问题串”的呈现方式展开学习的过程,引导学生经历“从头到尾”思考问题的学习过程。

用好新教材需强化备课工作

教材的变化,对一线教师的教学功底提出新的挑战。

“教材的更新迭代,不单单是课程内容上的更新,更是教育理念和教学方式的转变。”柳城小学的语文教师郑蓉蓉表示,作为一名语文老师,应强化备课工作,对于每一单元的知识和关键能

力等教学核心内容,做到心中有数,并根据新课标中的学习任务群实施教学。

对于如何激发学生的学习兴趣,郑蓉蓉认为,在教学过程中,教师可以创设游戏情境,让学生在玩中学,学中玩。如在拼音教学时,引导学生发掘图中的音形元素,并尝试自己编写顺口溜。

洪佩蓉也分享了她对新教材的应对策略:“作为教师,我们应当积极正视并适应这一变化,做好新课堂的转型工作。刚接触新教材之际,教师们会存在困惑,可以进行集体备课。在集体备课过程中,各学科应聚焦新课标,解读新教材;其次,挖掘每一节课所蕴含的核心素养;再者,在备课过程中要解读学生,了解学生的困惑之处。此外,教师们还需掌握有效的教学策略和方法,以便更好地引导学生学习。”

家校合力共探成长路径

“妈妈,你知道吗?今天语文课上,我们学习了第一课《我是中国人》。画面里,一群身着各民族服装的小学生背着书包,手牵着手,肩并着肩,愉快地相聚在一起……”刚上一年级的小许,放学后满心激动地向妈妈分享今日所学内容。

与工程师们对话、体验飞行员……

这场职业体验收获满满

■本报记者 王菲娜 文/图

为开阔学生视野,丰富学生校外教育实践,树立学生自我人生规划意识,近日,南安实验中学组织初三三年培班学生前往厦门太古飞机工程研学基地,万干极美营地进行职业体验研学活动。

在太古飞机工程研学基地,学生们亲眼看见了飞机的整个维修流程。从复杂的机械部件检修到细致的电子系统调试,每一个环节都异常严谨,展示了航空工业对于安全与质量的极致追求。同学们不仅获得了前所未有的体验,更深刻地感受到了航空工业的精密与严谨。

聆听完相关知识后,学生们终于要开始体验模拟飞行驾驶,每个人的心里都雀跃不已!他们走进机舱,坐在驾驶舱中,手握操纵杆,他们仿佛化身真正的飞行员,感受驾驶飞机穿越云层的震撼与快感。这种身临其境



沉浸式体验飞行员

的体验,在学生的心中种下了一个小小的梦想。

与工程师们的交流,是学生们此次研学之旅的又一重要收获。在交流中,同学们深入了解了飞机制造的细

节。从材料的选择到零部件的加工,再到整机的组装与测试。学生们不仅学到了很多专业知识,还了解到了这个行业的前沿动态与未来发展趋势。之后,学生们来到万干极美营地,

认识了3种与航天及工科领域紧密相关的职业:空气动力工程师、机械工程师和地面控制指挥员。在学习的过程中,学生们通过模拟软件体验了气流对飞行器的影响,感受空气动力工程师工作的复杂性和挑战性;使用计算机辅助设计软件(CAD)和有限元分析(FEA)技术,进行简单的机械设计,对机械工程师的职业有了更加直观的认识;通过模拟演练,体验了地面控制指挥员在紧急情况下如何迅速做出决策,确保指挥中心的正常运行。

“读万卷书,行万里路。”相比于枯燥的教室学习,实地考察和实践活动能够给学生带来全新的学习体验,增加学习的趣味性和吸引力。在一定程度上提高学生的综合素质。不少家长也表示,课本学到的知识还是得运用在实践中,职业体验研学从孩子的需求出发,带他们用眼睛看世界,用心灵感受自然,可以了解更多课本上学不到的知识。

广告刊登热线: 0595-26531028

方块广告

收费标准

- 方块类:规格6cmX4cm;
- 声明类:300元/次(如营业执照声明、组织机构代码证声明、开户许可证声明、税务登记证声明、房产证声明等);
- 公告类:480元/次(如清算公告、转让公告、招租公告等)。

地址:南安市美林街道江北大道广播电视中心大楼14层海丝商报全媒体运营中心